



**75 лет**

**Евлашу  
Константину  
Федотовичу**

3 января 2016 года исполнилось 75 лет специалисту в области металлургии и литейных технологий, учёному секретарю Физико-технологического института металлов и сплавов (с 1979 по 2015 гг.) **Евлашу Константину Федотовичу.**

Родился он в с. Прохоры Черниговской обл. После окончания в 1964 г. механико-технологического факультета Киевского политехнического института по специальности «Литейное производство чёрных и цветных металлов» в течение двух лет работал мастером, инженером-технологом литейного цеха Нежинского механического завода.

В 1966-1969 гг. обучался в аспирантуре Киевского политехнического института под руководством известных литейщиков К. И. Ващенко и С. П. Дорошенко. Подготовил кандидатскую диссертацию по вопросам разработки новых составов наливных самотвердеющих формовочных смесей на основе органических связующих. После окончания аспирантуры был направлен в Институт проблем литья АН УССР. Кандидатскую диссертацию защитил в 1970 г. В августе 1971 г. был рекомендован на работу в аппарат Президиума АН УССР, где работал сначала научным сотрудником-консультантом Научно-организационного отдела, а затем в течение 6 лет – учёным секретарём Отделения физико-технических проблем материаловедения АН УССР. С июня 1979 г. на протяжении почти 36 лет он был учёным секретарем Физико-технологического института металлов и сплавов НАН Украины. Принимал активное участие в подготовке планов проведения научных исследований подразделениями института и осуществлял действенный контроль за ходом их выполнения. Организовывал набор молодых специалистов в аспирантуру института, занимался налаживанием деловых связей с вузами Украины, прежде всего с Киевским политехническим институтом. Одновременно более 10 лет был учёным секретарём Высшей аттестационной комиссии Украины по специальности «Металлургия».

На протяжении десятков лет Константин Федотович обеспечивал подготовку про-

## Хроника. Информация

ектов планов работы учёного совета и директората института, осуществлял контроль выполнения решений учёного совета, директората, рабочих и технических совещаний, приказов и распоряжений дирекции Института. Он контролировал выполнения заданий государственных органов, Президиума НАН Украины и других жизненно важных для института мероприятий. Всегда являлся активным и принципиальным членом комиссии по разработке критериев и методов оценки деятельности и аттестации научных кадров института.

Много лет К. Ф. Евлаш был научным руководителем отдела координации и прогнозирования научно-исследовательских работ. Этот отдел выполнял очень важную для Украины задачу изучения и анализа мировых тенденций развития научно-технических разработок в области металлургии и литья.

К. Ф. Евлаш имеет звание старшего научного сотрудника, является автором трёх книг, русско-украинского словаря «Металлургия», опубликовал десятки научных статей.

За высокий профессионализм и ответственное отношение к обязанностям, Константин Федотович награждён медалью Украины «За працю і звитягу», знаком НАН Украины «За професійні здобутки».

Константина Федотовича отличают глубокие теоретические знания в области металлургии и литейного производства, организационный талант, порядочность, эрудиция, скромность, которые вызывают уважение у всех, кто с ним общается.

**Коллектив Физико-технологического института металлов и сплавов НАН Украины, редакция журнала, коллеги и друзья от всей души поздравляют Константина Федотовича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, успехов, личного счастья и финансового благополучия.**

